

提前批启动签约 6 天 签约率超七成! 港仔渡片区更新改造项目捷报频传 15 日前签约并按期腾空更划算

■本报记者 陈亮亮
通讯员 卓赞杰 杨雅莉

11月26日，南安市港仔渡片区更新改造项目提前批启动签约，首日签约率15.69%；至28日，签约率过半；至29日，项目第一片区二小组签约突破100%；至30日，签约率超三分之二……连日来，港仔渡片区更新改造项目捷报频传。昨日，记者从港仔渡片区更新改造项目征收办了解到，截至12月1日20时，项目已签约36宗，签约率70.59%。

用心用情合力攻坚 按下征迁“加速键”

“工作人员很耐心，去了我们家好几趟，有疑惑的地方都耐心地解答，现在签完了心里也踏实了。”11月30日，在项目征收办里，崎峰社区居民洪大姐和老伴在工作人员的帮助下，完成了数据核对，随即在征收补偿协议书上签下名字，露出了释然的笑容。对于老房子，她虽有不舍，但更多的是对新生活的期待。

一次次落笔签字、一个个舒心笑容的背后是签约率从0到70.59%的攀升。而这个数据增长仅用了短短6天。

“在港仔渡更新改造项目中，我们进一步发扬‘一个高效有力的体制机制、一份以民为本的征迁方案、一支善于打硬仗的干部队伍、一套公开透明的工作程序、一批深入人心的宣传活动’的北山片区征迁工作经验，并结合港仔渡片区实际，进一步完善做法，干部



港仔渡片区改造效果图。

一线攻坚、专业力量一线集结，形成合力推动征迁工作。”溪美街道办事处主任柯华明介绍。

记者了解到，为充分保障群众对片区发展和规划的期待得以实现，前期，由专业团队对征收区域进行3D建模、绘制地形图等工作，为高效有序推进征迁工作提供准确数据支撑；同时，面向村干部、村民代表、社会贤达等涉迁对象，组织召开了多场征求意见会，并进行了四轮入户摸底宣传调研，对合情、合理、合法的诉求进行讨论和分析，及时收纳《土地房屋征收补偿安置实施方案》，把最好的地块用于规划安置区，将百姓所愿落到实处，有效摸清民意支持度，实现预约登记率100%。

此外，记者在项目征收办看到，现场设立了联合调解室，用于化解群众家庭财产分割、遗产继承、公共面积分割等纠纷；并设立综合便民服务室，方

便群众办理水电、宽带等销户事宜，加快推进签约工作。

“这关系到你们的切身利益，我们必须仔细、精准、公平、公正。”“每一户都会仔细核算，不让任何一名群众吃亏。”“你们在生活方面有什么困难，我们能帮就尽力帮。”……从工作日到周末，从清晨到深夜，一句句暖心的话语，助力征迁工作更有速度、有温度、有成效。

群众签约热情不减 期待未来美好生活

洽谈室里，工作人员有的埋头为群众核对图纸，有的手把手指导签约全过程，有的耐心地解答征收相关政策；调解室内，金牌调解员正在积极沟通协调，为

勇当先锋多做贡献 全力冲刺第四季度



深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

“夕阳红”自编顺口溜 进村入户宣传全会精神

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 刘智雨 何建星）“百年历史来回顾，建党精神好步数，十大坚持来铺路，共产党是好领导……紧跟咱党走富路，幸福生活乐陶陶。”近日，在霞美镇西山小学，霞美镇“夕阳红”宣讲团团长吴金斗坐在台上，熟练地领读闽南语顺口溜，现场向学生们宣传贯彻党的十九届六中全会精神。

当天，在吴金斗的领读下，全体师生朗读了宣传贯彻十九届六中全会精神的方言顺口溜、方言四句半、歌谣等学习内容。紧接着，东望志愿者与西山小学学生的文娱节目轮番上演。

记者了解到，这些朗朗上口的顺口溜创作者就是“夕阳红”宣讲团团长吴金斗。

吴金斗是一名退休教师，退休后他就回乡开创起了“副业”，办金山村农家学堂，打造老少学习乐园。而创作顺口溜，也是他的一大爱好。

“通过两天时间学习，我就把顺口溜记牢了，对十九届六中全会精神也更加理解了。”西山小学四年级学生傅雅婷说。

“党的声音，老百姓光看文字、看电视，对具体内容理解不够透彻，通过创作顺口溜接地气的形式，不仅朗朗上口，而且便于理解。”不到两天时间，八旬老人吴金斗就创作了10余首脍炙人口的顺口溜。

其实，这已不是“夕阳红”宣讲团首次宣传党的“好声音”。早在2012年，金山村就组建了以吴金斗为代表的霞美镇“夕阳红”宣讲团，这支宣讲大军进村入户，活学活用，通过三句半、顺口溜等形式宣传移风易俗、精神文明、十九大精神、十九届六中全会精神等，让群众把党的好方针、好政策记得更牢。

据了解，截至目前，霞美“夕阳红”宣讲团共创作了1000多首三句半、顺口溜，组织了500多场宣讲活动，通过多种形式进行演讲、传唱，为霞美注入了文明新风。



让群众听得懂、记得住、能领会、可落实——

英都老人用“小快板”宣传“大精神”

本报讯（记者 赖香珠 李想 通讯员 黄小燕 洪彩燕 文/图）“适逢百年大盛世，六中全会扬帆航……放眼征程多锦绣，共产主义人向往。”昨日，英都镇洪氏家庙前传来清脆的快板声，4位大姐正在用自己编排的快板表演，为村民宣传党的十九届六中全会精神。

表演者是来自英都镇老年协会的洪阿六、洪双卿、洪秀菊、洪芙新。“我们现在的幸福生活离不开中国共产党，作为一名普通群众，能用快板的形式，表达自己的心声，感觉很自豪。”洪芙新告诉记者，一个星期以来的每天晚上6点至9点，大家都会集中排练，才有了如今默契配合的效果。

原来，为了第一时间将党的十九届六中全会精神传达到千家万户，英都镇在全会闭幕后，立即组织队伍创作文艺节目，快板表演就是其中之一。“我们邀请了南安三中的洪金坚老师共同创作，熬夜加班，数易其稿，最终《扬帆起航，再铸辉煌》快板才新鲜出炉。”创作者之一洪礼忠介绍，快板词有30多句、400多字，用朗朗上口的语言宣传了十九届六中全会精神。

“接下来，我们将组建快板宣讲队、熟悉唱词，加强排练，走进村居、田间地头，用‘百姓话’宣传全会的指导方针、目标任务、战略举措等内容，打通全会精神在基层宣传的‘最后一公里’。”英都镇党的十九届六中全会志愿宣传

员、英都镇老年人协会会长洪添发表示。

除了快板表演，当天《我的祖国》《不忘初心》等节目也轮番上演。这样的宣传形式也吸引了不少村民驻足观看，村民谢阿姨就是其中一位。“这种表演简单明了、通俗易懂，从表演中感受到了党的伟大。”谢阿姨说。

据了解，为更好地宣传党的十九届六中全会精神，让群众听得懂、记得住、能领会、可落实，英都镇通过小快板、“板凳会”“小喇叭”的方式，把“大主题”转化为“小切口”，变“文件语”为“家常话”，以群众喜闻乐见的方式，让党的十九届六中全会精神更深入人心。

兴业银行
INDUSTRIAL BANK CO., LTD.
泉州分行
产品代码:95101462
人民币个人结构性存款
挂钩国际黄金价格看涨
预期收益1.65%或3.30%或3.44% 产品期限:51天
起息日:2021年12月8日 到期日:2022年1月28日
详询请致电:0595-86370300
兴业银行南安支行(南安旧汽车站正对面)

“两电改革”完成 缴款更方便

本报讯（通讯员 吴更喜 记者 陈亮亮）近日，南安市财政局组织282个开票单位385个开票点开展财政电子票据软件操作线上培训，全面完成非税收入收缴电子化和财政电子票据管理改革工作，标志着财政非税收入管理全面进入电子化时代，财政票据从“线下”走向“线上”。

据悉，为深化“放管服”，进一步优化营商环境，更好地服务预算单位、企业和群众，南安市财政局结合“我为群众办实事”实践活动，与预算单位密切配合，攻坚克难、协同推进，全面实施非税收入收缴电子化和财政电子票据管理改革工作。

“实施非税收入收缴电子化和财政电子票据管理改革，推广运用财政电子票据，拓宽了缴款人缴费渠道，缴款人根据执收单位发送的缴款识别码，可通过微信、支付宝、个人网银、手机银行、自助终端、银行缴款等方式进行缴款。”南安市财政局工作人员介绍，缴款完成后，福建省非税收入和财政票据综合管理系统将通过邮箱、手机等方式向缴款人推送电子票据，实现足不出户即可缴费。同时，系统提供电子票据真伪查验功能，票据使用者可登录福建省财政电子票据公共服务平台进行查验。

全面启用！
南安市民可申领电子驾驶证

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 康晓敏）记者从南安市公安局交警大队获悉，自11月30日起，泉州全面启用电子驾驶证，南安市民也可以申请电子驾驶证了。

11月30日9时，“交管12123”App开放电子驾驶证申请，截至12时，泉州市民累计申领电子驾驶证业务50405笔，审核通过46386笔，人脸比对成功率96.25%。

据了解，电子驾驶证将通过全国统一的“交管12123”App发放，在应用推广城市的驾驶人可登录“交管12123”App，按照提示流程申领电子驾驶证。需要注意的是，申请人的驾驶证应当在有效期内，驾驶证存在扣留、暂扣、逾期未体检、逾期未审验、公告停止使用等情形的，将无法申领电子驾驶证。

记者打开“交管12123”App，在界面选项中点击“更多”，选择驾驶证电子版，在确认使用系统留存照片后，经实人认证通过，提交申请后等待审核完毕，即可领到电子驾驶证。整个过程不超过一分钟，一个工作日内就能收到申请结果。

南安交警大队驾管中队中队长吕新华介绍，申领过程中将自动调取申请人已留存的照片作为电子驾驶证照片，电子驾驶证生成后，可自愿选择是否更换照片。对没有留存照片的，“交管12123”App将提示申请人通过手机拍照或者相册选择的方式提交电子照片。

此外，电子驾驶证既可以在网上申领，也可由本人带身份证或者驾驶证到交警大队车管所窗口申领，如在网上申领出现照片审核未通过情况，须到窗口申领。电子驾驶证是一项便民举措，申领后，可在执法管理、交管业务、公共服务等多个场景应用。为方便使用，市民可将电子驾驶证截图保存在手机，办理相关业务时出示；但有需要扣留驾驶证情形的，仍需要出示纸质驾驶证。

